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JavaScript
UTo TaKoe JavaScript



e JavaScript - 3TO TO, YTO AernaeT X1UBbIMUN BED-CTPaAHMULIbI, KOTOPbIE Mbl
KaXkabIn OeHb NpocMaTpuBaEM B CBOEM BeD-Opay3aepe.

« Co3gaanm nepsyto nporpamMmy Ha javascript. [ins Hadana
onpenenum Ans Hallero NpuUnoXeHnsa Kakon-Hndyab KaTtanor.
Hanpumep, Ha3oBeM ero app. B aTon nanke cosgagum oann nog
Ha3BaHMeM index.html. To ecTb gaHHbIN dpann oyaeT
npeacTaBnsTb BEO-CTpaHMULLY.

< !DOCTYPE html>

<html>

<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript«/title>

</head>

<body>
<h2>MNepsas nporpamma Ha JavaScript</h2>
<script>
alert('Npuser mup!');
</script>

</body>

</html>



KOO javascript MOXXeT cogepXaTb MHOXECTBO UHCTPYKLUA U
Kakgas MHCTPYKUNA 3aBepLUaeTcs TOYKOU € 3anaTon. Hawa
MHCTPYKUUSA Bbl3blIBAeT MeTo[ alert(), KOTOpbIN OTOOpaxaeT
coobLieHune co cTpokon '[lpmnBeTt mup!'.
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BbinonHeHue Koaa javascript

< !DOCTYPE html>

<html>

<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript</title>
<script>

. JavaScript

€ — X [Jfile///D:/localhost/app/index.html 7 »| =

alert("Cexkuyna head");
</script>

</head>

<body>
<h2>MNepsbit saronosoxk</h2>

OnoseweHue JavaScript

Cekuma head

<script>

alert("Nepewit 3aronoeok”™);
</script>
<h2>BTopo# 3aronosok</h2>

<script>
alert("Bropoi 3aronosok");
</script>

</body>

</html>



[MoakntoyeHne BHelwlHero pauna
JavaScript

 Ele oanH crnocob nogknoyeHnsa koga JavaScript Ha Beb-cTpaHuLy
npeacTaBnsieT BbIHECEHME KOJa BO BHELLUHUE ddaunsibl U UX MOAKITIOYEHME C

NOMOLLbIO Tera <script>

 ITak, B npowunon Teme Mbl co3ganu html-ctpaHudy index.html, kotopag
HaxXoQuUTCA B KaTanore app. Tenepb co3gaanm B 3TOM KaTanore HOBbI
noakaranor. Hasosem ero js. OH byaeT npegHasHadeH anst XpaHeHus
doannoB C KoOoM javascript. B aTom nogkaTtanore cosgagnm HOBbIW
TEKCTOBbLIN doan, KOTOpbIM HAa30BEM myscript.js. Pannbl ¢ KOOOM javascript

MMELIOT pacLumpeHmne .js. To eCTb y Hac Nony4YnTcs cneaylowas CTpykTypa B

nAanke ann:

app
L_d_)' index.html
Js
L_.,]' myscript.)s



* YTOObI NogKnto4nTb doans ¢ KOOoM javascript Ha BeEb-cTpaHuuy,
NMPUMEHSAETCS TaKXKe Ter <script>, y KOTOPOro yctaHaBnmBaeTcsl aTpubyT src.
OTOT aTpubyT yKasbiBaeT Ha NyTb K dpanny ckpunta. B Hawuem cny4vae
MCNONb3YEeTCs OTHOCUTENBHBIN NMYTb. Tak Kak BeD-CTpaHuLa HaXoanTCs B
OQHOW Nanke C KaTtanorom js, To B Ka4eCTBe NyTN Mbl MOXXEeM HanucaTtb
is/mvscript.is.

<!DOCTYPE html>

<html>

<head>

<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript</title>

</head>
<body>
<h2>MNepsas nporpamma Ha JavaScript</h2>
<script src="js/myscript.js"></script>
</body>

</html>



KoHconb Opay3epa, console.log u
document.write

O MeToa document.write

* Takke Ha Ha4YanbHOM 3Tane HaMm MOXeT ObITb Nose3eH
meTod document.write(), KOTOPbIN NULIET MHJOPMAaLMIO HAa BED-CTpaHULLY.

| <!DOCTYPE html>
<html>
<head>
<meta charset="utf-8" />
<title>JavaScript</title>
</head>
<body>
<h2>Nepsas nporpamma Ha JavaScript</h2>

Pesyarsrat onepaunn 13

<script>
var a = 5 + 8;
document.write("PesynsTaT onepaumm ");
document.write(a);
</script>

</body>

</html>




OcHOBBI javascript
[lepeMeHHble U KOHCTaHTbI

« 1N XpaHeHUs AaHHbIX B NPOrpamMmMe UCnorb3yoTCs NepeMeHHbIe.
[lepemeHHble NpegHa3Ha4YeHbl AN XpaHEeHUs KakuX-HUOYdb BPEMEHHbIX
OaHHbIX U TaKUX AaHHbIX, KOTOPbIe B NpoLecce paboTbl MOrYyT MEHSATb
cBoe 3Ha4yeHue. [Ins co3gaHnsa nepeMeHHbIX MPUMEHSIIOTCS KItoYeBble
crnosa var U1 let. Hanpumep, o6bsBMM NepeMeHHY0 mylncome:

var myIncome;
// Bpyrol BapuaHT

let myIncome2;

» Kaxkgas nepemeHHas nmeet numa. Iva npeacraBnsetr cobon
NPOon3BOSIbHbIN HAabop andaBUTHO-LMMPOBbLIX CUMBOJSIOB, 3HaKa
nogvepkuBaHus () nnu 3Haka gonnapa (S), npu4em Ha3BaHUSA He OOIMKHbI
Ha4YMHAaTbLCA C LUMAPOBbLIX CUMBOJSIOB. TO €CTb Mbl MOXXEM UCMNONb30BaThL B

Ha3BaHUM OykBbI, Ldpbl, noa4yepkuBaHmne. OgHako Bce ocTarbHble
CUMBOJbI 3anpeLLeHbl.



*NMpaBuJibHbl€ HAa3BaHUA NEPEMEHHbBLIX:

$commision
someVariable
product_Store
income2

myIncome from deposit

* Cneuyrou.l,me Ha3BaHUA ABJTAKOTCA HEKOPPEKTHbIMN N HE MOTYT
NCIOJ1Ib30BATbCA:

222101
@someVariable

my%percent



« Uepes 3anaTyo MOXHO onpeaenuTb cpasy HECKOIbKO
nenAanMmAeaHHKIY:

var myIncome, procent, sum,

let a, b, c;

var income = 300;
income = 400;

console.log(income);

let price = 76;
price = 54;

console.log(price);

KOHCTaHTDbI

C nomoLLblo KIMKYEBOIo crioBa const MOXHO ornpenesrintb KOHCTaHTY,
KOTOpa4d, Kak n riepemMeHHad, XpaHUT 3Ha4eHne, OAHaKo 3TO 3Ha4YEHUNE HE

R AAANIr/A—T RI =i TAARAA/ALIALILIAN

const rate = 10;



* Ecnn mbl nonpobyem N3aMeHUTb e€e 3Ha4eHUE, TO Mbl CTOSIKHEMCH
C OLLNOKOW:

const rate = 10,

rate = 23; // ounbka, rate - KOHCTEHT3, NOITOMYy Mbl HE MOXEM W3MEHUTL €€ 3Ha4YeHue

Tunbl AAQHHbIX

* Bce ncnonb3yemeole AaHHbIE B javascript UMERT onpeaeneHHsin Tun. B
JavaScript mMeeTca NaTb NPUMUTUBHBLIX TUMNOB AaHHbIX:

* String: NpeacTaBndaAeT CTPOKY

* Number: npeagcraBngaeT 4McnoBoe 3Ha4YeHne

* Boolean: npegcraBngaeT nornyeckoe sHadeHue true nnu false
* undefined: yka3blBa€eT, YTO 3Ha4YeHNE He YCTaHOBIEHO

* null: ykadbiBaeT Ha HeonpegeneHHoe 3HavyeHne



UucnoBble AaHHbIE

var X = 45;

var y = 23.897;
O Ctpokn

* Tun string NpeacTaBngeT CTPOKU, TO eCTb TakMe AaHHble, KOTopble
3aKnYyeHbl B KaBblvkU. Hanpumep, "lNpuseT mup". lNpnyem Mbl MOXeM
MCNONb30BaThb Kak ABOMHbIE, TaK U OAUHApPHbIE KaBblvku: "[1pmnBeT Mup" n
'TlpneeT mnp'. EAMHCTBEHHO OrpaHnyeHne: TUN 3akpblBaloLLEN KAaBbIYKK
AOMKEeH ObITb TOT XXe, YTO 1 TUMN OTKPbIBaKOLWEW, TO eCcTb NMH60 0b6e ABOMHbIE,

niafAN "NAA ANIALIANLULIA
ar companyNamel = "Bwpo 'Pora u xonumta'";

ar companyName2 = 'Bwpo "Pora u koneita"';



Twun Boolean

* Tun Boolean npegcrasnseT byneBble NNU NOrMYeckne 3Ha4eHus
true N false (TO eCTb O4a VNN HET):

var isAlive = true;

var isDead = false;

* null u undefined

* Hepenko Bo3HUKaeET nyTaHuua mexay null n undefined. VTak,
Kora Mbl TONbKO onpeaensieM nepeMeHHyro 6e3 NpucBOEHUS el
Ha4yalbHOro 3Ha4YeHud, oHa npegcTtaBnaeT TUn undefined:

var isAlive;

var isAlive; console.log(isAlive); // undefined
console.log(isAlive); // sbisegeT undefined isAlive = null;

console.log(isAlive); // null

isAlive = undefined; // cuosa ycTtaHosum Tun undefined

console.log(isAlive); // undefined



object

* Tun object NpeacTaBnNAET CNOXHbIM 00BLEKT. [NpocTeniiee
onpegeneHmne obbekTa NnpeacTaBnsatoT PUrypHble CKODKM:

var user = {name: "Tom", age:24};

console.log(user.name);

e OnepaTtop typeof

var name = "Tom";

console.log(typeof name); // string

var income = 45.8;

console.log(typeof income); // number

var isEnabled = true;

console.log(typeof isEnabled); // boolean

var undefVariable;
console.log(typeof undefVariable); // undefined



Onepauuun c nepeMeHHbIMU

e MaTemaTnyeckue onepauuu

CnoxeHnwume:

var X 19;

X + 50;

var y
BbiuntaHume:

var x = 100;
var y = x - 50;

YMHOXeHue:

var x = 4;
var y = 5;

var z = X * y;
AeneHune:

var x = 48;
var y = 5;

-1 o » 7 .
va Z =X /Y5

WHKpEeMeHT:

var x = 5;
X

x++; // x



* OnepaTop MHKPEMEHTA ++ YBENMYNBAET NEPEMEHHYIO Ha
eauHuuy. CyulecTByeT NPedUKCHbIN MHKPEMEHT, KOTOPbIN
CHa4yana yBenuymBaeT NepeMEHHYI0 Ha eAUHULLY, a 3aTEM
BO3BpaLlaeT ee 3Ha4vyeHune. 1 ectb NOCTPUKCHBIN UHKPEMEHT,
KOTOPbIWM CHa4aa Bo3BpallaeT 3Ha4YeHne NepeMeEHHON, a 3aTeM
YBENNYMBAET €ro Ha eANHULLY:

SEOUKCHBIN MHKPEMEHT

= ++X;

(9)]

console.log(x);

console.log(z); // 6

"/ NOCTOUKCHBIM WHKDEMEeHT
var a = 5;
var b = a++;

console.log(a); // 6

console.log(b); // 5



e lekpeMeHT yMeHbLLIaeT 3Ha4YeHne nepemMeHHoOW Ha eanHuLy.
Takxe eCTb NPeMUKCHbLIN N MOCTMPUKCHbLIN AEKPEMEHT:

// npeduKCHbIM AEKPEMEHT
var x = 5;
var z = --X;

console.log(x); // 4
console.log(z); // 4

[/ NOCTOUKCHBLIM AEKPEMEHT
var a = 5;

var b = a--;
console.log(a); // 4

console.log(b); // 5



 Onepauuu npuceBanBaHus

anpaBHIABBET nepeMeHHoﬁ onpeaeneHHoe 3Ha4YeHue: var x = 5;
e +=
Cnoxexue C NocnenywwmM NpUMcBoeHMeM pesynbTaTta. Hanpumep:

var a = 23;
a += 5; // aHanoruyHo @a = a + 5

console.log(a); // 28

BbluMTaHWe C NocneayLwmM NPUCBOSHUEM peaynbTaTa. Hanpumep:

var a = 28;
a -= 10; // aHanoruyHo a = a - 10

console.log(a); // 18

YMHOXeHWe C nocnegoyrwunM nNpucBoOEHUEM pesynbTaTta:

var x = 20;
X *= 2; // ananoruwuyHo X = X * 2

console.log(x); // 40

[enexHne C nocneaywWnMM NpUCBOEHNEM pesynbTaTa:

var x = 48;
x /= 4; // ananoruuHo x = x / 4

console.log(x); // 1@



[lpeoOpa3oBaHMnA AaHHbIX

* Bo3HMKaeT HeobxoanmMocTb nNpeobpasoBaTb OAHU AAHHbIE B
apvrmye

var numberl = "46";

var number2 = "4";

var result = numberl + number2;
console.log(result); //464

« OOe nepeMeHHbIX NPeacTaBnAlOT CTPOKKU, a TOYHEE CTPOKOBbIE
npeacTaBlieHns Yncern.

* B 3TOM crny4ae Mbl MOXXEM UCMOSIb30BaTb onepaymn
npeobpasoBaHus. [Insa npeobpasoBaHUs CTPOKMN B YMUCSIO
npumMeHaeTca PyHKUMS parselnt():



var numberl = "46";
var number2 = "4";

var result = parseInt(numberl) + parselnt(number2);
console.log(result); // 50

* [1na npeobpas3oBaHUA CTPOK B APOOHbIE Ynca NPUMEHAETCSH
doyHKUMSA parseFloat():

var numberl "46.07";
var number2 "4.98";
var result = parseFloat(numberl) + parseFloat(number2);

console.log(result); //51.05

* CTpoKa MOXET UMETb CMELLaHHOE COAEPKNUMOE, HAaNpumep,
"123hello” . Ho meTo parselnt() BCe paBHO NOMbITaeTCH
BbIMOSIHNTL Npeobpa3oBaHume:

var numl = "123hello";
var num2 = parseInt(numl);
console.log(num2); // 123



« Ecnn meToay He ygacTtcsa BbINONHUTL NpeobpasoBaHne, TO OH
Bo3BpaLllaeT 3HadeHne NaN (Not a Number), KOTOpOe roBOpUT O
TOM, YTO CTPOKa He NpeacTaBnsieT YNCMNO N HE MOXET ObITb
npeobpasoBaHa.

« C nomMoLLblo cneunansHou pyHKUMM isNaN() MOXXHO NpoBEPUTD,
npeacTaBrseT N CTpPoKa Yncro. Ecnu cTpoka He aBnaeTcs
4YMCIIOM, TO PYHKLMS BO3BPALLAET true, €CNN 3TO YMCSO - TO false:

var numl = "javascript”;

var num2 = "22";

var result = isNaN(numl);

console.log(result); // true - numl He SBNSETCA YUC/IOM

result = isNaN(num2);
console.log(result); // false - num2 - 3TO 4ucno



<script>

var strSum = prompt("Beegute cymmy BKnaga", 1000);

var strPercent = prompt("BeeauTe npoueHTHyw cTaeky", 10);

var sum = parseInt(strSum);

var procent = parselnt(strPercent);

sum = sum + sum * procent / 100;

alert("Mocne Ha4YucneHus NPOUEHTOB CyMMa BKAada cocTaeuT: " + sum);
</script>

* C nomMoLLbo yHKUUM prompt() B Opay3epe BbIBOANTCH
OuanoroBoe OKHO C npeanoXXeHnem BBeCTU HEKOTOPOE
3HayeHue. Btopou aprymeHT B aTOM OYHKLUKM YKa3bIBAET Ha
3Ha4eHune, KoTopoe byaeT NCnosSib30BaTbCA MO YMOYaHUIO.

o x e X
JavaScript OnoseuieHue JavaScript

BeeguTte cymmy Bxnaga MNocne HauncAeHUA NPoUEHTOE CyMma Brnaaa coctasuT: 1100

lr_Dé.".C"‘.’[JBYd’b CO3A3HME AONONHUTENbHBIX AWANOTOBbIX OKOH Ha 3TOM CTpaHuue,

OK Otmeda ’ OK ‘



MaccuBbl

 [1ns paboTbl ¢ HAbopamMmun AaHHbIX NpeagHa3Ha4YeHbl MAacCUBHI.
[1na co3gaHna maccuBa NPUMEHSAETCA BblipaXkeHne new Array():

var myArray = new Array();

» CYLLLECTBYET TakXe bonee KOpoTKMK Crnocod nHnunanmsaunm
MaccuBa:

sar myArray = [];

* B gaHHOM crny4yae Mbl co3gaem nycTton maccue. HoO MOXHO Takxke
nob6aBuUTb B HEMO HaYarnbHble AAaHHbIE:

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];

console.log(people);

B aTOoM cny4ae B maccuBe myArray OyaeT Tpu anemMeHTa.
[ padpnyeckn ero MOXHO MPEL muexconemens  IK:

Tom
1 Alice
2 Sam



o [1ns oOpalleHunst K oTaenbHbIM 3rIeMeHTaM MaccuBa
MCcnonb3yTcda nHaekcbl. OTCYEeT HAYMHAETCA C HYI4, TO ECTb
nepBbIN 3r1IEMEHT DyaeT MMeTb nHAeEKC 0, a nocnegHum - 2:

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];
console.log(people[@]); // Tom

var person3 = people[2]; // Sam
console.log(person3); // Sam

* Ecnn mbl nonpobyem obpaTnTbCA K 3NeMeEHTY NO MHAEKCY
bosnbLle pa3mepa MaccmBa, TO Mbl NoNy4nm undefined:

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];

console.log(people[7]); // undefined

« Takke No MHAEKCY OCYLLECTBMNAETCHA yCTaHOBKA 3HAYEHUI AN
9NeMeHTOB MaccuBa:

var people = ["Tom", "Alice", "Sam"];
console.log(people[@]); // Tom
people[@] = "Bob";
console.log(people[@]); // Bob



MHoromepHbie MaccuBbI

* MaccuBbl MOTryT ObITb OAHOMEPHbLIMU U MHOFOMEPHbLIMU. KaxabIN
9NIEMEHT B MHOFOMEPHOM MacCUBE MOXET NpeacTaBnsTb COO0U
OTAEeNbHbLIV MAcCUB.

var numbersl = [0, 1, 2, 3, 4, 5 ]; // ooHOMepHbIN Maccue
var numbers2 = [[0, 1, 2], [3, 4, 5] ]; // OBymepHbn Maccus

* BusyanbHo ob6a maccmBa MOXHO NpeacTaBUTb Cneayrowmm
O6pa3OM: OByxXMepHbIN MaccuB humbers2

OaHoMepHbIn MaccuB numbersi




* [lockonbKy MaccmB numbers2 ABYXMEPHbLIW, OH NpeacTaBngaeT
cobou npocTtyto Tabnuuy. Kaxkgbin ero anieMeHT MOXET
npeacTaBnATb OTAENbHbLIN MaCCUB.

var people = [
["Tom", 25, false],
["Bill", 38, true],
["Alice", 21, false]
15

console.log(people[@]); // ["Tom"™, 25, false]
console.log(people[1]); // ["Bill"™, 38, true]



var people = [
["Tom", 25, false],
["Bill", 38, true],
["Alice", 21, false]
15

people[@][1] = 56; // npuceBaueaem oTAeNbHOE 3IHAYEHUE

console.log(people[@][1]); // 56

people[1] = ["Bob", 29, false]; // npucBauBaem maccus
console.log(people[1][@]); // Bob

* aNIeMeHT people[0][1] OByaeT ccbinaTtbCs Ha S4EnNKy Tabnuubl,
KOTOpas HaXxoOuTCsl Ha NepeceyeHmnmn NepBon CTPOKN U BTOPOIO
ctonobua (nepBas pasaMmepHOCTb - 0 - CTPOKa, BTOpas
Pa3MEPHOCTb - 1 - cTonbeu,).



YCNOBHbIe KOHCTPYKLUN

* YCrOBHbIE KOHCTPYKLUM NO3BOMAIOT BbINOMHUTD TE€ UMW UHbIE
OENCTBUS B 3aBUCUMOCTU OT ONpeAerieHHbIX YCITOBUN.

* BbipaxeHue if

* KOHCTpPYKUMS if NpoBepsAeT HEKOTOPOE YCNOBUE U ECIN 3TO
yCcrnoBue BePHO, TO BbIMOMHAET HEKOTOPbIe AEUCTBUS.

if(ycnoBue) peincTseus;

var income = 100;
if(income > 50) alert("goxop 6onbwe 50");



« 30€Cb B KOHCTPYKUUNK if uCNonb3yeTcs cnegytollee ycrnoBue:
income > 50. Ecnn 910 ycnoBme Bo3BpaLLAET true, TO €CTb
nepemMeHHasi income MMeET 3Ha4vyeHune bornbLle 50, To bpay3ep
oTobpaxaeT cooblleHne. Ecnun xe 3HavyeHne income MeHbLLE 50,

TO HMKAKOro coobLleHnsa He oToDpaXaeTcs.

* ECrin HeoBXxoaMMO BbINOMHUTL MO YCIIOBUIO HADOP MHCTPYKLNH,
TO OHM NOMeLLatTCs B ONOK N3 PUrypHbIX CKODOK:

var income = 100; var income = 100;
var age = 19;

if(income > 50){
if(income < 150 && age > 18){

var message = "poxon 6onbuwe 50";
alert(message);

var message = "poxop Gonbwe 50";
alert(message);



* KOHCTPYKUMS if NO3BONAET NPOBEPUTL HANM4ymne 3Ha4yeHuq.
Hanpumep:

var myVar = 89;
if(myVar){
// BencTteuAa

}

* B KOHCTpYKUWUM if Mbl TaKXKe MOXXeM NCnonb3oBaTh 0ok else.
[laHHbIV ONOK coaepPXUT NHCTPYKLUN, KOTOPbIE BbIMOSTHSAKOTCS,
ecnu ycnosue nocre if N0XXHO, TO eCTb paBHO false:

var age = 17;
if(age >= 18){

alert("Bbl gonyweHsl K nporpamMe KpeguToBaHusa");

}
elseq

alert("Bbl He MOXeTe y4acTBOBaTb B MporpamMme, Tak Kak BO3pacT MeHbwe 18");

}



* C NOMOLLIbIO KOHCTPYKUUNK else if Mbl MOXKEM 100aBUTL
ansTepHaTUBHOE YCIOBUE K ONOKY if: - income < 200)¢

var income = 300;
if(income < 200){ }

alert("[oxoa Huxe cpeaHero");

else if(income>=200 && income<300){
alert("[oxoa Huxe cpeaHero");

} b= . alert("4YyTp Huxe cpegHero");
else if(income >= 200 && income <= 400){ }

else if(income>=300 && income<400){
alert("Cpeannin goxoa");

} alert("CpegHunin goxoa");
else{ ¥

elseq{

alert("[oxoa Bbwe cpeaHero"); alert("oxoa Bbiwe cpeaHero"):

} }

« B naHHOM cny4ae BbinonHuTcs 6nok else if. Mpu HeobxogmmocTn
Mbl MOXXEM MCMONb30BaTb HECKOJSIbKO ONMOKOB else if C pa3HbIMM
YCINOBUAMMWN:



True U false

* B javascript ntobas nepemeHHasa MOXET MPUMEHATLCA B
YCITOBHbIX BblpaXXeHusIX, HO He ntobaga nepemMeHHas
npencrtasnaeT Tun boolean.

e undefined
Bo3spaluaer false

* null
BoaBpaluaer false

e Boolean

Ecnu nepemeHHas paBHa false, To Bo3BpallaeTtca false. CooTBETCTBEHHO
eclnin nepemMeHHas paBHa true, TO BO3BpallaeTca true

e Number

BoaBpaluaert false, ecnu yncno pasHo 0 unn NaN (Not a Number), B
OoCTalbHbIX Crydaax Bo3BpallaeTcs true



* Hanpumep, cnegytouiasa nepemeHHast oyaet Bo3pallaTsb false:

var X = NaN;
if(x){ // false

}

e String

Bo3Bpallaert false, ecnu nepemeHHas paBHa MycTon CTPOKe, TO
ecTb ee AfMHa paBHa 0, B ocTalbHbIX ClyYasix BO3BpallaeTcs

+friin
var y = ""; // false - Tak Kak nycTtas CcTpoka

var z = "javascript"; // true - cTpoka He nycTas

* Object

Rrarna rRn2rnAllIAAT triie
var user = {name:"Tom"}; // true

var isEnabled = new Boolean(false) // true
var car = {} // true



KoHCTpyKUUA switch..case

* KOHCTPYKUUA switch..case ABNAETCA anbTepHaTUBOW
MCNOJ1Ib30BaHUIO KOHCTPYKUKU if..else if..else 1 TakKKe no3BonsaeT
obpaboTtaTb cpasy HECKOMLKO YCIOBUMN:

var income = 300;
switch(income){

case 100 :
console.log("Ooxon paseH 100");
break;

case 200 :
console.log("Ooxon paseH 200");
break;

case 300 :
console.log("doxoa paeeH 300");
break;



*[locne knto4veBoro cnoea switch B ckobkax naeT cpaBHMBaeMoe
BblpaXeHne. 3Ha4eHne 3Toro BblpaXXeHnsa nocnegoBaTesibHO
CPaBHMBAETCSH CO 3HAYEHUSIMUN, MOMELLLEHHbIMW Mocse
oneparopa case. Yl ecnn coBnageHue dyoet HanageHo, To byaer
BbIMOSIHATLCA OnpeaerneHHbIn OBNok case.

* B KOHLEe Kaxxaoro broka case ctaBuTcd onepartop break, 4ToObI
n3dexarb BbIMOMHEHNSA OPYrnX OfTOKOB.

* ECnn Mbl XOTUM Takke obpaboTaTb CUTyauuto, Korga

coBnageHus He byaet HangeHo, TO MOXHO J00aBNTb BIOK

AAfFAil+.
var income = 300; case 300 :

switch(income){ console.log("Ooxon paseH 300");
break;

case 100 : default:
console.log("foxon paseH 100"); console.log("Joxon HeW3BECTHON BeNUYUHbI");
break; break;
case 200 : }
console.log("[oxon paseH 200");
break;



Linknoi

* LInknbl N03BONAIOT B 3aBUCUMOCTM OT ONpPeaerieHHbIX YCITOBUN
BbIMOJTHATbL HEKOTOPOE AENCTBNE MHOXKECTBO pas. B JavaScript
MMEKTCH cneayowme Buabl LIKMNOB:

*for

*for..in

* for..of

for ([vHuumanusauma cHetumuka]; [ycnoeue]; [u3meHeHne cyHeT4Hmka]){

e while
'dO..While // BewicTBuS

< Lukn for /

 Llnkn for nmeet cnefnyrollee goopmMmaribHOe onpeaeneHume:



Hanpumep, ncnonb3yem uukn for onsa nepebopa anemeHToB MaccuBa:

var people = ["Tom", "Alice", "Bob", "Sam"];
for(var 1 = 9; i<people.length; i++){

console.log(people[i]);
}

[TlepBasi YacTb 0ObABNEHUS LMKNA - var i = 0 - CO30aeT U
NHULMANN3NPYyeT CYETUYUK - NepeMEHHYI0 i. 1 nepen BbINONTHEHNEM
LiMKIa ee 3Ha4YeHmne dyaet paBHo 0. 1o cyTn 3TO TO XKe caMoe, 4YTO U
oObsIBNEHME nepeMeHHon. BTopas 4acTtb - ycrioBme, rnpu KOTOpom
Oynet BbINONHATLCA UKMKI. B AaHHOM cny4yae uunkr 0yaeT BbIMOSTHATLCS,
NoKa 3Ha4yeHue i He OOCTUTHET BEMUYNHbLI, paBHOW AJTIMHE MaccuBa
people. [Nony4nTb ONMHY MaccuBa MOXHO C NMOMOLLbIO CBOUCTBA length:
people.length. TpeTba YacTb - NpupaLleHne cyeTymka Ha eguHmuly. U tak
Kak B MaccuBe 4 arieMeHTa, To 6rok umkna cpaboTtaeT 4 pasa, noka
3Ha4YeHune i He CTaHeT paBHbIM people.length (TO ecTb 4). N Kaxkgbin pas
9TO 3Ha4vyeHue byaet yBenunumBaTtbes Ha 1. Kaxkgoe otaernbHoe
NOBTOPEHME LKA Ha3blBaeTcHa ntepauuen. Takmm obpasom, B JaHHOM

criy4dae cpaboratoT 4 ntepaumun. A ¢ NOMOLLbIO BblpaXXeHusa people[i] Mbl
CNMOMNYAEANM INOoONMVUIATER ATN1IeMAaHT MACCIZARA NNna aro nmocnenvvwliiero RRIROMNMA R



e for..in

* Llnkn for..in npegHasHa4veH ans nepedbopa MmaccuBoB U
00beKTOB. Ero dgoopmanbHoe onpeaenexHme:

for (uHAekc in maccue)
// BencTteuAa

}
« Hanpumep, nepebepem anemMeHTbl MaccuBa:

var people = ["Tom", "Alice", "Bob", "Sam"];
for(var index in people){

console.log(people[index]);

}
e Llukn for...of

* Llnkn for...of Noxox Ha uukn for...in U NpeaHa3HavYeH ang
nepebopa Konnekunm, Hanpumep, let users = ["Tom", "Bob", "Sam"];

for(let val of users)
console.log(val);



e Llnkn while

* LInkn while BbINONHAETCA OO0 TEX NMop, NOKa HEKOTOPOE yCnoBue
MCTUHHO. Ero goopmanbHoe onpeaeneHue:

while(ycnosue){ var people = ["Tom", "Alice", "Bob", "Sam"];
var index = 9;
// BencTeuA while(index < people.length){

}

console.log(people[index]);
index++;

e do..while ;

* B ynkne do cHa4yana BbINOMHSAETCA KoA LKMKNa, a NoToOM
NpPoOMCXo4uUT NpoBepKa yCnoBus B UHCTPYKLUMU while. Y noka aTo
ycrnoBue UCTUHHO, LMK nNoBTopsAaeTcda. Hanpumep:

var x = 1;

do{
console.log(x * x);
X++;

Jwhile(x < 10)



OnepaTopsbl continue U break

* lHoroa ObIBaeT He0OXoaMMO BbINTU U3 LMKI1a 0 ero

3aBepLUEHNA. B atom Cltydae Mbl MOXXEM BOCINOJ1b30BAaTbCAH

onenaTonom break =
var array = [ 1, 2, 3, 4, 5, 12, 17, 6, 7 1; W B saraeren - o = o IEN

7
for (var 1 = ©; 1 < array.length; i++) C file:///D:/localhost/app/index.html »| =
1
4

{
if (array[i] > 10)
break;
document.write(array[i] + "</br>");

o [laHHbIN UMK NepedbunpaeT Bce 3rieMeHTbl MaccuBa, OOHaKo
nocnegHue YeTblpe arieMeHTa He OyayT BbiBEAEHbI B bpay3epe,
NOCKOINbKY noBepka if (array[i] > 10) npepBeT BbINONTHEHNE LMKNA
C NoOMOLLbIO onepaTopa break, kKorga nepedop maccmBa OOUAET
[0 anemMmeHTa 12.



« Ecnn Ham Hago NPOCTO NPONYCTUTL UTEPALMIO, HO HE BbIXOOUTb
13 LMKNa, Mbl MOXXEM NPUMEHSNATL ornepaTop continue:

‘var array = [ 1, 2, 3, 4, 5, 12, 17, 6, 7 1;
for (var 1 = ©; i < array.length; i++)

3 | |

4 if (array[i] > 10)

5 continue;

document.write(array[i] + "</br>");

| ) JavaScnpt
L e file:///D:/localhost/app/index.html T2 » =

1
2
3
4
5
6
7




PyHKUMOHaNbHOEe nporpaMmmmpoBaHue
PYyHKUUN

* DYHKLUMM NpeacTaBnatoT cobon Habop MHCTPYKLUH,
BbIMOSTHAKOLLMX onpeaeneHHoe AEeNCTBUE UM BbIYUCNSIIOLLNX
onpegeneHHoe 3Ha4YeHue.

« CUHTaKcuc onpegeneHns OyHKLMN:

function uma_oéyHkumu([napametp [, ...]1]1){

// WHCTpyKuuu



* OnpenenexHne QyHKUUN HAYMHAETCH C KINOYEBOro
cnoBa function, nocne KOToporo cnegyet UMA OYHKUNN.
HanmeHoBaHne pyHKLUMM NOQUYNHAETCA TEM Xe NpaBunam, 4Yto u
HanMeHoOBaHWE NepPeEMEHHON: OHO MOXET coAepXaTb TONMbKO
Lndpbl, BYKBbLI, CUMBOJSIbI NOAYEPKMBaHUS U gonnapa (S) u
OO/MKHO Ha4YMHAaTbLCS € OYKBbI, CMMBOMNA Nog4YepPKNBaHNS NN
gonnapa.

*[locne nmeHn yHKLUUM B CKOBKax naeT nepevncrieHne
napameTpoB. [laxe ecnu napameTpoB Yy PYHKLUN HET, TO NPOCTO
MaOyT NMycTble CKOOKN. 3aTeM B PUrYpPHbIX CKODKax OET Teno
doyHKLKMK, cogepxallee Habop MHCTPYKLIUIA.

e ()NNANANIAM NNACTAIALLIVKN ANVHKI AN
function display(){

document.write("¢yHkuus B JavaScript");



* Takke Mbl MOXXEM AMHAMUYECKU NpucBamBaTb PYHKLUKU ONS
nepeMeHHOMN:

function goodMorning(){

document.write("do6poe yTpo");

}

function goodEvening(){

document.write("/[Job6peii Bevep");
}
var message = goodMorning;
message(); // Dobpoe yTpo
message = goodEvening;
message(); // Lobpbii Bevep



[MTapameTpbl PYHKLNA

* PaccmoTpum nepegadvy napamMmeTpoB:

function display(x){ // onpeapenenue QyHKUUU function display(x, y){
var z = x * x; if(y === undefined) y
document.write(x + " B kBagpaTe paBHO " + Z); G == thchined)

. AP P ’ let z = x * y;

} console.log(z);

}
display(5); // BbizoB QyHKUUM display(); // 4@

display(6); // 30
display(6, 4) // 24

 HeobA3aTenbHbIEe NapaMeTpbl

* Ecnn ong napameTpoB He NnepegaeTcya 3HavyeHue, To No
yMONM4YaHUO OHU MMetoT 3Ha4vyeHune "undefined".



* ECTb 1 Apyron cnocob onpeaenennsa saHaveHns ans napamMmeTpoB
MO YMOMN4YaHMIO:

function display(x = 5, y = 10){
let z:=x .y
console.log(z);

}
display(); // 5@
display(6); // 6@

display(6, 4) // 24

* npl/l HEODXOOAMMOCTUN Mbl MOXEM NOJTIY4YNTb BCE NnepeaHHble

napameTpbl Yepes rnodarnbHO AOCTYMHbIN MacCuB arguments:

function display(){
varz = 13
for(var 1=0; i<arguments.length; i++)

z *= arguments[i];

console.log(z);

}

display(6); // 6

display(6, 4) // 24

display(6, 4, 5) // 120



Pe3ynbraTt oyHKLUMU

* DyHKLMNA MOXKET BO3BpaLLlaTh pesynberaTt. [Inga atoro
MCMoSb3yeTcs oneparTop return:

var y = 5;
var z = square(y);

document.write(y + " B kBagpaTte paBHO " + Z);

function square(x) {

return x * x;

}

PYyHKLMUN B KayecTBe NapamMeTpoB

* PYHKLUMM MOTYT BbICTYNaTb B KAYECTBE NapamMeTpoB ApYrnx
dOYHKLNN:



function sum(x, y){
return x + y;

function subtract(x, y){
return x - y;

function operation(x, y, func){
var result = func(x, y);
console.log(result);

console.log("Sum");

operation(1@, 6, sum); // 16

console.log("Subtract");
operation(10, 6, subtract); // 4



Obnactb BUAMMOCTU NepeMeHHbIX

*[nobanbHble NepeMeHHbIe

* Bce nepemMeHHble, KOTOpble 0OBbABMNEHBLI BHE PYHKLNN,
ABNAKTCA rnobanbHbIMU:

var x = 5;
let d = 8;
function displaySquare(){

var z = X * x;
console.log(z);

}

» 30ecb NepeMEHHBIE x N d ABNAOTCA rrodanbHbIMU. OHK
OOCTYrMHbI N3 N0OOro Mmecrta nporpamMmmel.

* A BOT NepeMeHHast z rnobarnbHOn He ABMSIETCS, TaK Kak OHa
onpeneneHa BHYyTPU OYHKLUWN.



JlokanbHble NepeMeHHble

° I'IepemeHHaﬂ, onpeaerieHHad BHYTPU beHKLI,I/II/I, ABIAETCHA

— SN A W =

functioé.diéblaySquare(){

var z = 10;

console.log(z);

let b = 8;
console.log(b);

* [lepeMeHHbIe z 1 b ABNATCA NOKanbHbIMWU, OHU CYLLIECTBYIOT
TONbKO B npegenax pyHKumn.



3aMblKaHUA

e 3ambiKaHue (closure) npeacTaBnAT cOOOM KOHCTPYKLMIO, KOoraa
doyHKUMS, co3gaHHada B ogHOW obract BUAMMOCTHN, 3anoMUHaET
CBOE NNEKCUYECKOE OKPYXXEHUE daXe B TOM cliyvyae, Korfa oHa
BbINOJSIHAET BHE cBOen obnacTtn BUOUMOCTMW.

* 3aMblKaHNE TEXHUYECKN BKINOYaeT TP KOMIOHEHTA:

0 BHeLLHASA dYHKLMSA, KOTopasi onpeaenseT HEKOTOpPYo obnacTb
BMOVMMOCTU U B KOTOPOW onpeaeneHbl HEKOTOPbIE NepeMEHHbIE -
FIeKCuYecKoe oKpyxeHune

[l nepeMeHHble (TeKCnMYeCKoe OKPYXKeHNe), KoTopble onpeneneHbl Bo
BHELUHEN (PYHKUMN

function outer(){ // BHewHAs QYyHKUUS 3TN NepeMeHHble
var n; // HekoTopas nepemMeHHas
return inner(){ // BnoxeHHas QyHKUUS

// BencTBuA C NepemMeHHOU n

by



* PaccmoTpum 3amMblKaHUA Ha NPOCTEULLEM NPUMeEpE:

function outer(){
let x = 5;
function inner(){
X++;
console.log(x);
¥
return inner;
}
let fn = outer(); //
// Bbi3bIBAEM BHYTPEHHIO0
n(); // 6
fn(); il 7
fn(); // 8



[lepeonpeneneHue pyHKUNN

* OyHKLMM 001agatoT BO3MOXHOCTbLIO ANs nepeonpenereHuns
noeegeHud. epeonpeneneHne NnponUcxoanT ¢ NOMOLLLIO
NPUCBOEHNUA aHOHUMHOW PYHKLUN NepeMEHHOUN, KOTopas
Ha3blBaeTC4d TaK Xe, Kak 1 nepeonpegendaemaa @yHKUNA:

function display(){
console.log("lobpoe yTpo");
display = function(){
console.log("fobpeii pgeHb");
}
}

display(); // Lobpoe yTpo
display(); // DLobpuin peHb



[lepepaya napameTpoB NO 3HAYEHUIO U NO
CCblJiIKe

*[lepepava napameTpoB NO 3HAYEHUIO

« CTpOKK, Yncrna, norm4eckne aHa4eHusa nepeaarotcs B PyHKUMIO
Mo 3HAYEHMUIO.

function change(x){
% =2 % xs
console.log("x in change:", Xx);

}

var n = 10;

console.log("n before change:", n); // n before change: 10
change(n); // X in change: 20
console.log("n after change:", n); // n after change: 10



*[lepepna4a no ccbinke

* OObEKTLI U MaccuBbI NepenarTcs no ceblrike. To ecTb PYHKUMA
nosiydaeT cam O0BbLEKT UMK MaccuB, a HE NX KOTUIO.

function change(user){

user.name = "Tom";
}
var bob ={
name: "Bob"
¥
console.log("before change:", bob.name); // Bob
change(bob);

console.log("after change:", bob.name); // Tom



CTtpenoyHblie (hyHKLNN

» CTpenoyvHble dyHKUMK (arrow functions) npeacTaBnaroT
COKpaLUEHHYI0 BEPCUO 0BbIYHBIX QYHKLUMN. CTPEroYHble
doyHKUMM 0Opa3yroTCa C NOMOLLLIO 3HaKa CTpesku (=>), nepen
KOTOPbIM B CKOBKax nayTt napameTpbl PyHKLKUK, a Nocre -
COOCTBEHHO TENO PYHKLUMM.

let sum = (X, y) => X + Vy; let sum = (x, y) => console.log(x + y);
let a = sum(4, 5); // 9 sum(4, 5); L8
let b = sum(10, 5); 151 sum(10, 5); [/ 15
* Ho Takke B Ka4yecTBe Tena beHKLI,I/II/I MOKET NPUMATBCAH
BblpaKeHne, KOoTopoe HNYero He so3ppaLllaeT U npocTto
BbINOJIHAET HEKOTOpPOE |El,el\/'ICTBl/Ie:



« Ecnn doyHKUMA NpuHMMaET oauH napameTp, TO CKOOKM BOKPYT
HEro MOXHO OMyCTUTb:

var square = n => n * n;

console.log(square(5)); L[ 25
console.log(square(6)); // 36
console.log(square(-7)); // 49



OO0BLEeKTHO-OpUEeHTUPOBaAHHOE
nporpaMmmMmmpoBaHue

< O0BLeKThI

* OOBEKT - MOXET XpPaHUTb CBOWCTBA, KOTOPbIE OMUCHLIBAIOT
ero CocTosiHue, 1 MeTofbl, KOTOpble ONUCbLIBAIOT
ero noseaeHue.

< Co3pnaHne HOBOIro 00beKTa
*[1lepBbIN Ccriocob 3akro4yaeTcs B UCMOSIb30BaHUN KOHCTPYKTOpPaA

I _ _ a2
var user = new Object();

* Bropoi cnocob co3naHns obbekTa npeacTaBnsieT
Mcnonb3oBaHUe PUrypHbIX CKOBOK:

var user = {};



e CBOMCTBA OOBLEKTa

*[locrne co3gaHnsa obbekTa Mbl MOXKEM OnNpeaernnTb B HEM
cBoucTBa. YTobbI onpenennTb CBONCTBO, HAA0 MOCie Ha3BaHUS
oObeKTa Yepes ToUKY yKasaTb MMSt CBOUCTBA U NMPUCBOUTL EMY

ALIMILINANLILANAN .
var user = {}; console.log(user.name);
user.name = “"Tom"; console.log(user.age);

user.age = 26; e ‘

name: "Tom",
age: 26
}s5

\r__ _ - - —

Vor Tane = T ~ =~ " lWWEeHHbIN cnocob onpeaenexHns

var age = 34;

var user = {name, age};
console.log(user.name); // Tom

console.log(user.age); // 34



MeToabl 00OBbLeKTa

* MeToabl 00bEeKTa onpeaensioT ero noBeaeHne unu 4eNCTeus,
KOTOpble OH npou3BoagnT. MeToabl NpeactaBnstoT coObon
doyHKUMWN.

var user = {};
user.name = "Tom";
user.age = 26;

user.display = function(){

console.log(user.name);

console.log(user.age);

¥

// BbI30OB MeToAa

user.display();



* Takke MeTOAbI MOryT ONpeaensaTbCa HENOCPEACTBEHHO MNpU
onpeaeneHnn oobekTa:

var user = {

name: “"Tom",
age: 26,
display: function(){

console.log(this.name);
console.log(this.age);

¥

* YTOObI 0OpaTUTLCSA K CBOMCTBAM UMM MeTogamM 00beKkTa BHYTpU
9TOro 06bLEKTAa, ncnonb3yeTcs Knovesoe croso this. OHO
O3Ha4yaeT CChINKY Ha TEKYLLMN OOBLEKT.



Brno)XxeHHble 00beKTbl UK MAaCCUBLI B
o0OBbeKTax

* OOHM 0OBbEKTLI MOTYT COAEPKaTb B KAYECTBE CBOMUCTB ApYyrme
OObEeKThI.

var country = {

name: "lepmaHus",
language: "Hemeukun",
capital:{

name: "BepauH",
population: 337500,
year: 1237

}
3
console.log("Ctonuua: " + country.capital.name); // BepnuH
console.log("Hacenenune: " + country["capital"]["population"]); // 3375000
console.log("log ocHoBaHua: " + country.capital["year"]); // 1237



O01BbeKTbl B PYHKLUMAX

* beHKLI,I/II/I MOI'yT BO3BpalladTb 3HA4YE€HUA. Ho 3T 3Ha4YeHusa He
obs13aTernbHO AOJTKHbI NMpeacTaBlriaATb NPUMUTUBHBbIE JAHHDbIE -

LIIANATIA NATNNALVIA LINN TAUN\I/yraA NANNNNIT ﬁLI'I'L NAOMN\LI/LILIRNALA f\ﬁ'l_ﬂll"l'ﬁl\lllﬁ
function createUser(pName, pAge) {

return {
name: pName,
age: pAge,
displayInfo: function() {
document.write("WUma: " + this.name + " BospacT: " + this.age + "<br/>");

}
¥
¥
var tom = createUser("Tom", 26);
tom.displayInfo();
var alice = createUser("Alice", 24);

alice.displayInfo();



MHKancynauus

* IHKancynauna aBnaeTca o gHUM U3 KIHYeBbIX MOHATUN
OOBEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOIO NPOrpaMMmnpoBaHns n
npeacTaBnsaeT COKPbITUE COCTOSIHUA OObEKTa OT NMPsIMOro
gocTtyna u3BHe. ['lo ymonyaHuio Bce CBOMCTBA OOBLEKTOB
ABNAKTCA NYONUYHBbIMMN, OOLLIEOOCTYMHBLIMWU, U Mbl K HUM MOXEM
obpaTnTbCcAa 13 NModOro mecta nNporpamMmeil.

JHacnepoBaHue
JavaScript noaaep>KmMBa€eT HacriegopaHme, 1o nNo3BOJiAEeT HaM MNpu
co3gaHN HOBbIX TUIMOB O6'beKTOB rnpu HeO6XO,EI,I/IMOCTI/I
yHacne,qosaTb NX beHKLI,I/IOHaJ'I oT y>|<e CyLLI,eCTByPOLLI,I/IX.



Knacchobl

« Knacc npegcraBndeT orncaHmne 0b6beKkTa, ero COCTOSIHUSA U
noBegeHus, a O0bEeKT ABNSIETCS KOHKPETHbIM BOMJioweHnem Uin
IK3EMIMIAPOM KriacCcCa. [1na onpeneneHnsa Knacca NCNOJIb3yETCH

KITro4YeBoe CIoBO class: c;lass Person{

 Takke Mbl MOXXEM ONPEAENUTb B KNacce CBON KOHCTPYKTOPBI.
Takke Knacc MoOXeT coaepKaTb CBOMCTBA U METOAbI:

class Person
{ let tom = new Person("Tom", 34);

tom.display(); // Tom 34
console.log(tom.name); // Tom

constructor(name, age){
this.name = name;
this.age = age;
}
display(){
console.log(this.name, this.age);

}



OnepaTtopbl CpaBHEeHUS

* ,U,J'IFI NMPOBEPKN YCITOBUA UCTOJIb3YHOTCA Oorneparopbl CPaBHEHUA.

OnepaTopbl CpaBHEHUA CpaBHUBAIOT JBa 3HA4YEHUS U BO3BpaLLatoT
3Ha4yeHue true nnu false:

e == OnepaTop paBeHCTBa CpaBHNBAET ABa 3HAYEHUA, U €CNU OHU
paBHbI, BO3BpaLLlaeT true, MHa4e Bo3BpaLlaeT false: x ==

¢ === OrlepaTop TOXOECTBEHHOCTU TAaKXXe CpaBHMUBAET 1BAa 3HAYEHUA U

NX TUN, N €CINA OHU PaBHbI, BO3BpaLlaeT true, MHa4e Bo3BpallaerT false:
X —_———

e I= CpaBHMBAET [Ba 3HA4YEHUSA, N €CITN OHU HE paBHbI, BO3BpalllaeT
true, MHa4ye Bo3BpallaerT false: x I1=5

e I== CpaBHMBAET ABa 3HA4YE€HNA N UX TUMbI, N ECINTN OHU HE PaBHHI,
BO3BpaLllaeT true, MHa4ye Bo3BpaLllaer false: x ==

e > CpaBHMBaET ABa 3HA4YEHUSA, N eCnn rnepBoe borbLLE BTOPOro, TO
BO3BpaLlaeT true, MHa4dye Bo3BpaLlaert false: x> 5



e < CpaBHMBAET [Ba 3HA4YEHUS, U ECINN NEPBOE MEHbLLE BTOPOIO, TO
BO3BpaLllaeT true, MHa4ye Bo3BpaLlaeT false: x < 5

e <= CpaBHMBAET [Ba 3HAYEHUS, N ECINN NEPBOE MEHbLLIE NN PAaBHO
BTOPOMY, TO BO3BpaLlaeT true, MHa4ye Bo3Bpallaert false: x <=5

e >= CpaBHMBAET ABa 3Ha4YE€HUS, N ecnn nepBoe bonbLUe U1 paBHO
BTOPOMY, TO BO3BpaLlaeT true, MHa4ye Bo3BpaLllaert false: x >=5

« Bce onepartopbl 4OBOSIbHO MPOCTbI, HABEPHOE, 3a UCKITIOYEHUEM
oneparopa paBeHCTBa K onepaTtopa ToxxaecTtBeHHoCcTN. OHK 00a
CpaBHMBAIOT ABa 3HAYEHUS, HO ornepaTop TOXOAECTBEHHOCTU TaKxXe
NPUHUMAET BO BHUMAHUE U TUM 3HAYEHMUS.

var income = 100; var income = 100;
var strIncome = "100"; var strlIncome = "100";
var result = income == strlncome; var result = income === strlncome;

console.log(result); //true console.log(result); // false

* Ho onepatop ToXAeCcTBEHHOCTM BO3BPATUT B 3TOM cny4Jae false, Tak
KakK JaHHble MMEOT pa3Hble Tur. AHarorm4yHo paboTatoT onepaTopbl
HepaBeHcTBa =1 ==,



Jlornyeckue onepauumm

* Jlornyeckne ornepauumn NPUMeEHSIIOTCA AN oo beaNHEHNS
pe3yneTaToB ABYX onepaunn cpaBHeHUA. B JavaScript eCcTb
cnepnytoLime normvyeckue onepaumu:

e &8& Bo3BpallaEerT true, ecrnn obe onepaumnm cpaBHEHUS
BO3BpaLLaloT true, MHa4ye Bo3BpaLllaeT false:

var income = 100;

var percent = 10;

var result = income > 50 && percent < 12;
console.log(result); //true



* | | Bo3Bpalyaert true, ecnu xoTs Obl 0AHa onepalnsa CpaBHEHUS
BO3BpaLlaloT true, MHa4Ye Bo3BpaLlaeT false:

var income = 100;

var isDeposit = true;

var result = income > 50 || isDeposit == true;
console.log(result); //true

o | Bo3BpalllaeT true, €criv onepawunsa cpaBHeHMs Bo3BpallaeT

'F"\It‘f\'

var income = 100;
var resultl = !(income > 50);

console.log(resultl); // false, Tak Kak income > 50 Bo3BpauwaeT true



Onepauum co CTpokaMm

« CTPOKM MOTYT UCMNOMb30BaTb OnepaTop + Ans 00beaAnHEHUS.

var name = "Tom";
var surname = "Counep”
var fullname = name + " " + surname;

console.log(fullname); //Tom Couep

* Ecnn ogHO 13 BbipaXXeHUn NpeacTaBnAeT CTPOKY, a Apyroe -
4KMCro, TO Yncno npeobpasyeTcs K CTPOKE U BbIMOMHAETCH
onepaunsa oobeanHeEHUNA CTPOK.

var name = "Tom";
var fullname = name + 256;
console.log(fullname); //Tom256



TepHapHasa onepauus

* TepHapHas onepaunsa COCTOUT U3 TPEX ONepaHaoB U UMEET
cnepgytollee onpeneneHne: [nepBbin onepaHa - ycnosue] ?
[BTOpOU onepaHAa] : [TpeTun onepaHa]. B 3aBncnmocTun ot
YCINOBUSA TepHapHaga onepauunsa Bo3Bpallaet BTOPOU UM TPETUN
onepaHa: ecrnn ycnosme paBHO true, TO BO3BPaLLAEeTCs BTOPOU
onepaHa; ecnu ycnosme paBHoO false, TO TpeTUN.

var a = 1;

var'b = 2;

var result = a<b?a+b: a-b;
console.log(result); // 3

* Ecnn 3Ha4YeHne nepeMeHHON a MeHbLLIE 3HA4YEHNA NEpPeEMEHHON
b, TO NnepemMeHHas result byaeT paBHATLCSA a + b. MHaye 3HaveHune
result OygeT paBHATLCA a - b.



PYyHKUUA KaK 00BbeKT. MeToabl call n
apply

« Cpean metonoB Haano otMmetuTb Metoabl call() v apply().

- MeTon call() Bbi3biBaeT PyHKLMIO C YKa3aHHbIM 3HAYEHUEM
this n aprymeHtamu:

function add(x, y){

return x + y;

¥
var result = add.call(this, 3, 8);

console.log(result); // 11

* this yka3biBaeT Ha 06bEKT, A/ KOTOPOro Bbi3blBAETCA
PYHKUMNA - B AAHHOM cny4yae 3To rnobanbHbi 06bEKT window.
[locne this nepepatoTcs 3HavYeHUa AN napamMeTpos.



* [Tpn nepegaye obbEKTa Yepes NepBbi NapaMeTp, Mbl MOXEM
CCbINaTbCs HA HEro Yepes KI4YeBoe CrnoBo this:

function User (name, age) {
this.name = name;
this.age = age;

}

var tom = new User("Tom", 26);
function display(){
console.log("Bawe uma: " + this.name);

}
display.call(tom); // Bawe uma: Tom

* ECnin Ham He BaXkeH 00beKT, AN KOTOPOro Bbi3biBAETCH
doyHKUMSA, TO MOXHO Nepenartb 3HadeHue null:

function add(x, y){
return x + y;
s
var result = add.call(null, 3, 8);

console.log(result); // 11



* Ha meTop call() noxoxx meton apply(), KOTOPbIN TakXe BbI3bIBAET
doyHKLMIO N B Ka4eCTBE NePBOro napamMeTpa Takke nosiyvyaet
OOBEKT, ANs1 KOTOPOro PYHKUMS BbI3bIBAETCS. TOSNBKO TENEPL B
KadecTBe BTOPOro napameTpa nepengaerca maccuB apryMmeHTOB:

function add(x, y){
return x + y;
}
var result = add.apply(null, [3, 8]);

console.log(result); // 11



Pabota c bpay3epom n BOM
Browser Object Model

* bonbLloe 3Ha4YeHUe B JavaScript MeeT paboTa ¢ Beb-6pay3epom
n TeMn obbEKTaMmM, KOTOpbIE OH NpeaocTaBnseT. Hanpumep,
Mcnornb3oBaHMe 06BHLEKTOB Dpay3epa rno3BosigeT
MaHUNynNMpoBaTb aneMeHTamMm html, KoTopbie MMerTCA Ha
cTpaHuue, U1 B3anMoaencTBoBaTh C NOJib30BaTENEM.

* Bce 06BbEKTHI, Yepes KoTopble JavaScript B3aMOOEUCTBYET C
bpay3epom, onmncbIBatoTCs TakMM NOHATUEM KaK Browser Object
Model (ObbekTHas Mogenb bpaysepa).

* Browser Object Model MOXXHO NpeacTaBnTbL B BUAE crieqytoLllen
CXEeMbl:



e i S

Location History Document  Navigator  Screen

N

Forms Images Links

* B BEpLUMHE HaxoanTCs rmaBHbIM OOBLEKT - 0OBbEKT window,
KOTOPbIW NpeactaBnsaeT cobom bpaysep. ITOT OOLEKT B CBOKO
ovyepeb BKIIOYAET psaa ApYyrnx o0ObEKTOB, B YaCTHOCTN,
00beKT document, KOTOPbIN NPEACTABNSET OTAENbHYIO BED-
CTpaHuuy, oToDpaxaemyto B bpay3sepe.



YnpaBrieHue OKHaMu

* MeTop confirm() oTobpakaeT OKHO € cCOOOLLIEHNEM, B KOTOPOM
nonb3oBaTernb AOMKEH NOATBEPANTL AENCTBUE ABYX KHOMOK OK U
OTmMmeHa. B 3aBucmmocTu ot Bbibopa nonb3oBaTensa MeTo
BO3BpaLllaeT true (ecnu nonb3oBartenb Haxan OK) unwu false (ecnu
nonb3oBaTesib HaXan KHonky OTMEHbI):

var result = confirm("3aBepwuTb BbiNONHEHME nporpammbl?™);
if(result===true)

document.write("PaboTa nporpammbl 3aBepweHa");
else

document.write("Mporpamma npogonxaeTt pabotaTth");



BcTpoeHHble 06beKTbl

«0O61bekT Date. PaboTta ¢ patamMm

« O6bekT Date no3sonsgeT paboTtaTb C AaTaMu U
BpeMeHeM B JavaScript.

var currentDate = new Date();

document.wr*lte(cur‘r*entDate); <« C' [ file:///D:/localhost/app/index.html 52 » =

Tue Sep 15 2015 15:42:00 GMT+0300 (RTZ 2 (z:1Mma))




«Ccrnocob cocTouT B nepenade B KOHCTpykTop Date aH4,
Mecsila U roaa:

var myDate = new Date("27 March 2008");

// wnu Tak

// var myDate = new Date("3/27/2008");

document.write(myDate); // Thu Mar 27 2008 00:00:00 GMT+8300 (RTZ 2 (3uma))

 MonyyeHue Aatbl U BpeMeHM
« [1Nn4 nosiydyeHns pa3/yindyHbiX KOMMOHEHTOB AATbl MPUMEHAETCA pA4 METOAOOB.
 getDate(): Bo3BpallaeT AeHb MecsUa

 getDay(): BO3BpAaLLaeT AeHb HeAenu (oTcyeT HaumnHaeTcsa ¢ O - BOCKpeceHbe,
n nocneaHnn aeHb - 6 - cyb660Ta)

 getMonth(): Bo3BpallaeT HoOMep Mecsua (OTCYET HAYMHAETCHA C HYJIl, TO eCTb
Mecsil, ¢ HoMmep O - sHBapb)

e getFullYear(): Bo3BpaliaeT roa
 toDateString(): Bo3BpalwlaeT NoJIHYO AaTy B BuAe CTPOKMU



var days = ["Bockpecense", "Mowepensuuk", "Btopuuk", "Cpepa", "Yerteepr", "MaTHuua",
var months = ["fAxeaps", "Oeepans”, "Mapt", "Anpens", "Mai", "Wwous",

"Wone", "Aeryct", "Centabps", "OkTabps", "Hoabpe", "lexkabps"];

var myDate = new Date();
var fullDate = "CerogHa: " + myDate.getDate() + " " + months[myDate.getMonth()] +

" " + myDate.getFullYear() + ", + days[myDate.getDay()];

document.write(fullDate); // Ceroaua: 18 Aeryct 2015, BTopHuK

YCcTaHOBKaA AaTbl U BpEMEHM

KoMe 3agaHusa napaMeTpoB AaTbl B KOHCTPYKTOPE AN YCTAHOBKW Mbl TakXe
MO>XEM MCMNOJ1b30BaTb AOMOJIHUTENbHbIE MEeTOAbI 06bekTa Date:

setDate(): yctaHoBKa AHSA B AaTe

setMonth(): ycrtaBoBka MecsiLa (OTCYET HAUYMHAETCHA C HYNS, TO eCTb MecsL, C
HoMep O - aHBapb)

setFullYear(): yctraHaBnuBaeT roa



var days = ["Bockpeceunse", "MoHegenshuk", "Brtopwuk", "Cpega", "Yerser"”, "Matuuua", "CybOor:

var months ["Aueaps"”, "Oeepans", "Mapt", "Anpens", "Man", "Wous",

"WMionb", "Aeryct", "Cewntabpe", "OkTabpw", "Hoabpw", "ldexabpn"];

new Date();
myDate.setDate(15);
myDate.setMonth(6);
myDate.setYear(2013);

var myDate

var fullDate = myDate.getDate() + " " + months[myDate.getMonth()] +

" + myDate.getFullYear() + ", " + days[myDate.getDay()];
document.write(fullDate); // 15 Wwne 2013, MoHeaenbHUK

O61bekT Math. MateMmaTnueckue onepaumm
*min() n max()

* DYHKUMKM min() U max() BO3BpaLLalOT COOTBETCTBEHHO
MWUHUMarbHOE N MakcuMaribHOe 3Ha4YeHne n3 Habopa vucen:

var max = Math.max(19, 45); // 45

Math.min(33, 24); // 24

var min



* 3TN PYHKLUNN HeobA3aTENbHO AO/IXKHbI MPUHUMaTb ABa
4yncna, B HUX MOXHO nepenaBaTtb U 6onbluee
KOJIMYECTBO Yuncen:

var max = Math.max(1, 2, 3, -9, 46, -23); // 46

* ceil()

* OYHKUWA ceil() OKpYrnsieT YMCrno 4o creayrouiero HanbdornbLero
Llenoro ymcna:

var x = Math.ceil(9.2); // 10
var y = Math.ceil(-5.9); // -5

*floor()

* OyHKUMA floor() OKpYrnaeT Yncrno o cneayroLwero HamMeHbLUEero
Llefioro Yymcna:

var x = Math.floor(9.2); // 9
var y = Math.floor(-5.9); // -6



*round()

* DyHKUNA round() OKPYrNAET YMCNO A0 cneayrLulero
HaMMeHbLLUEero uenoro Yncrna, ecim ero gecatnyHasa yacTb
MeHbLle 0.5. Ecnn e gecsatudHasi YyacTb paBHa unm dornbLue 0.5,
TO OKpPYrneHne naet Ao bnmxkanwero HambonbLUEero Lernoro

var x = Math.round(5.5); // 6
Math.round(5.4); // 5
Math.round(-5.4); // -5
var n = Math.round(-5.5); // -5
var m = Math.round(-5.6); // -6
console.log(x);

var y
var z

console.log(y);
console.log(z);
console.log(n);

* pow()

* DYHKUMA pow() BO3BPALLAET YNCIIO B OMPEL 1 | var x = Math.pou(2, 3); // &
Hanpumep, Bo3Begem 4ncno 2 B CTENEHb 3:



O6bekT Array. Paborta ¢ MaccmBaMm

 KonnposaHme Mmaccusa. slice()

« KonnpoBaHmne MaccmBa MOXET ObITb MOBEPXHOCTHbLIM
nnn Hernybokum (shallow copy) n rnybokmnm (deep
copy).

[1pn HernybokKoM KOnMmMpoBaHUKM AOCTATOYHO NPUCBOUTDb
nepeMeHHOW 3Ha4YeHne Apyron nepemMeHHou, Kotopas
XPaHUT MACCUB:

var users = [llTomu, "Sam", nBi-_-u])_ var users = [”TOIT]", "Sam", “B-_:.;”];

console.log(users); // ["Tom™, "Sam"™, "Bill"] console.log(users); // ["Tom", "Sam", "Bill"]
var people = users; // wHernybokoe konupoeaHue var people = users.slice(); // rnybokoe konupoeaHue
people[1] = "Mike"; // wW3MeHAeM BTOpPOW 3NeMeHT people[1] = "Mike"; // wW3MeHAemM BTOpOW 3NeMeHT
console.log(users); // ["Tom", "Mike", "Bill"] console.log(users); // ["Tom"™, "Sam", "Bill"]

console.log(people); // ["Tom"™, "Mike", "Bill"]



» Takke meTon slice() no3BoNAeT cKonMpoBaTb YaCTb MaccuBa:

var users = ["Tom", "Sam", "Bill", "Alice", "Kate"];
var people = users.slice(1l, 4);
console.log(people); // ["Sam", "Bill", "Alice"]

* push()
* MeTop push() obaBnaeT aneMeHT B KOHEL, MacCcUBa:

var fruit = [];
fruit.push("abnokun");
fruit.push("rpywun");
fruit.push("cnusbl");
fruit.push("suwHa", "abpukoc");

console.log("B maccuee fruit " + fruit.length + " snemenTa: <br/>");

console.log(fruit); // sbnoku, rpywu, cnmssl, BUWHSA,abpukoc



*pop()
* MeToa pop() ygansaeT nocrnegHun arieMeHT U3 MmaccuBa:

var fruit = ["a6bnokun", "rpyun", "causb"];

var lastFruit = fruit.pop(); // wsBnekaem us mMaccuBa NOCNE€LHUWA SNEMEHT
console.log(lastFruit );

console.log("B maccuse fruit " + fruit.length + " snemeHTa: <br/>");
for(var i=0; i <fruit.length; i++)
console.log(fruit[i] );

CNuBbI
B maccuee fruit 2 anemMeHTa:
A6710KH

rpywu



* shift()

* MeTtogp shift() naenekaet u yoanaeTt NnepBbIN 3NIEMEHT U3
MACCUNBA:

var fruit = ["abnokn™, "rpyuun”, "cnausbe”];

var firstFruit = fruit.shift();
console.log(firstFruit );

console.log("B maccuBe fruit " + fruit.length + " snemenTa: <br/>");
for(var i=0; i <fruit.length; i++)
console.log(fruit[i] );

abnoku
B maccuse fruit 2 aneMmeHTa:
rpyLwm

C/INBbI



e unshift()
* MeTopa unshift() nobaBnAeT HOBbIW ArIEMEHT B HA4Yalo MaccuBa:

var fruit = ["abnokun”, "rpyuu”, "cnuebn"];
fruit.unshift("abpukocn™);

console.log(fruit);
BbiBo Opay3epa:

abpukocel,a610KK,rpyLwmn, MBI

e YaaneHue anemMeHTa no UHAekKcy. splice()

* MeTtop splice() yaanaeTt anemMeHThbl C onpeaeneHHoro MHaekca.
Hanpumep, yganeHue anemMeHTOB C TPeTbero MHAekKca:

var users = ["Tom", "Sam", "Bill", "Alice", "Kate"];
var deleted = users.splice(3);

console.log(deleted); L[ TAlice”; TKate™ ]
console.log(users); // [ "Tom"™, "Sam", "Bill" ]



« B naHHOM cnydyae yaaneHue naeTt C Havyasla MaccuBa. Ecnu
nepegaTtb oTpuuUaTesbHbIN MHAEKC, TO yaaneHune ébyaet
NMPOMU3BOAUNTLCA C KOHLA MaCCUBa.

var users = ["Tom", "Sam", "Bill", "Alice", "Kate"];

var deleted = users.splice(-1);

console.log(deleted); // [ "Kate" ]

console.log(users); // [ "Tom"™, "Sam", "Bill", "Alice" ]

« [lononHuTenbHas Bepcust MeToaa No3BONsAET 3a4aThb
KONMYeCcTBO aNeMeHTOoB ANa yaaneHusa. Hanpumep, yaanmm ¢
NepBoro MHAeKca Tpu anemMeHTa:

var users = ["Tom", "Sam", "Bill", "Alice", "Kate"];

var deleted = users.splice(1,3);

console.log(deleted); // [ "Sam", "Bill", "Alice" ]
console.log(users); // [ "Tom", "Kate" ]



* Elle oaHa Bepcus MeToaa splice no3BosiseT BCTaBUTb
BMECTO yAanseMblX 3/1eMeHTOB HOBbl€ 3/1EMEHThI:

var users = ["Tom", "Sam", "Bill", "Alice", "Kate"];
var deleted = users.splice(1,3, "Ann", "Bob");

console.log(deleted); /7 L 'Sam™, "Bill’. “Alice™ ]
console.log(users); // [ "Tom", "Ann", "Bob", "Kate" ]
* concat()

* MeTof concat() cnyxuT ana oobeanHeHUA MaCcCMBOB:

var fruit = ["86noku", "rpywu", "caumen"];
var vegetables = ["nomugopnl”, "orypup", "kaptodens"];
var products = fruit.concat(vegetables);

for(var 1i=0; i < products.length; i++)
console.log(products[i] );



*join()
* MeTopg join() 0ObegnHAET BCe aNeEMEHTbI MaccmBa B OfIHY CTPOKY:

var fruit = ["abnoku", "rpywu", "cnueb", "abpukocs", "nepcuku"];
var fruitString = fruit.join(", ");
console.log(fruitString);

*sort()
* MeTog sort() copTupyeTt MmaccmB NO BO3pacTaHUIO:

var fruit = ["sbnoku", "rpywu", "caumeb", "abpukoch", "nepcuku"]; abpukocsl

fruit.sort(); —

for(var i=0; i < fruit.length; i++) HopclRy
console.log(fruit[i] ); CnuEBbI

abnoku



*reverse()
* MeTof reverse() nepeBopaymMBaeT MaccuB 3a40M Harnepea:

var fruit = ["a6noku", "rpywu", "cnusw", "abpukocw", "nepcuxkn"]; NEPCUKK
fruit.reverse(); abpukocsl
CNUBbI
for(var 1=0; i < fruit.length; i++)
console.log(fruit[i] ); TRYEA
A610KK

* MeTop repeat() N03BONSAET co3aaTb CTPOKY NyTEM MHOIOKPd I HOIO
NOBTOPEHNSA OPYron CTPOKU. Konn4yecTBo NOBTOPOB NepenaeTcs
B Ka4eCTBe aprymMeHTa:

let hello = "hello ";
console.log(hello.repeat(3)); // hello hello hello



0 YnpaneHune npobenos

* [1Na yoaneHns Ha4vanbHbIX U KOHUEBbLIX NMPODOENoB B CTOKE
ncnonb3yercda Meton trim():

let hello = " Tlpuser Tom “;

let beforelLength = hello.length;

hello = hello.trim();

let afterlLength = hello.length;

console.log("AnuHa cTpoku po: ", beforelLength); // 15
console.log("Anuna cTpoku nocne: ", afterLength); // 10



Tanmepbl

* PyHKUUA setTimeout

 [1na ogHOPAa30BOro BbINOSIHEHUA OEUCTBUU Yepe3 MPOMEXKYTOK
BpeMeHU npegHasHadveHa pyHKUnA setTimeout(). OHa moxeT
npuHMMaThL OBa napameTpa:

var timerId = setTimeout(someFunction, period)

function timerFunction() {

document.write("sbinonHeHne ¢yHkumm setTimeout™);

}

setTimeout(timerFunction, 3000);

* B gjaHHOM cny4yae 4epes 3 ceKyHObl Nocre 3arpy3ku cTpaHuLbl
npounsonaet cpabarbiBaHne PyHKUUM timerFunction.



» [1na ocTaHOBKM Tanmepa npmmeHaeTca QyHKUUA clearTimeout().

function timerFunction() {

document.write("sbinonHenne ¢PyHkuum setTimeout");

}

var timerId = setTimeout(timerFunction, 3000);

clearTimeout(timerld);

 PyHKUMA setInterval

* OyHKUWMU setinterval() paboTatoT aHaNOrM4YHO PYHKLUUAM
setTimeout() YTO setinterval() NOCTOSAHHO BbINOJTHAET
onpeneneHHyr PyHKLUUIO Yepes MNPOMEXYTOK BPEMEHMW.

function updateTime() {
document.getElementById("time").innerHTML = new Date().toTimeString();

}
setInterval(updateTime, 1000);

<div id="time"></div>



* requestAnimationFrame()

* MeTog requestAnimationFrame() paboTy c rpadpmkon n Meet pag
ONTUMM3ALNIN, KOTOPbIE YIyYLLaoT ero Npon3BoOANTENbHOCTD.

var square = document.getElementById("rect"); <style>

var angle = 0; #rect {

function rotate() { margin: 100px;
angle = (angle + 2)%360; width: 100px;
square.style.transform = "rotate(" + angle + "deg)"; height: 100px;
window.requestAnimationFrame(rotate); background: #50c878;

} }

var id = window.requestAnimationFrame(rotate); </style>

<div id="rect"></div>



Paborta c DOM
BBeaeHne B DOM

» OO0U N3 KN4eBbIX 3a4a4 JavaScript ABNAeTcs B3anMoaencTtame
C rnonb3oBaTenem n MaHuUNynaumst afieMeHTamm Bed-CTpaHuLbI.
[1ns JavaScript BeO-cTpaHuua gocTynHa B BUAE OObEKTHOMN
Moaenu gokymeHTa (document object model) nnm cokpawieHHOo
DOM. DOM onuckIBaeT CTPYKTYpPY BED-CTaHMLbI B BUAE
ApPEeBOBUAHOIO NpeacTaBneHnsa u npeaocTaBngaeT
pa3paboTymkam crnocob NonyynTb AOCTYN K OTAENbHbLIM
areMeHTam Beb-cTaHuubl.

* BaxkHO He nyTaTb NOHATUA BOM (Browser Object Model -
o0beKkTHaa moaenb bpaysepa) n DOM (0bbekTHast Moaernb
OokymeHTa). Ecnu BOM npeaocTtaBnsieT AOCTYN K bpay3epy n ero
cBoucTBam B Lienom, To DOM npegocTtaBnsaeT A4OCTynN K
OoTAEeNnbHON BED-CTpaHULE Nnu html-gOKYMEHTY 1 ero
aNeMeHTaMm.



* Hanpumep, paccMoTpuM NPOCTEULLYIO CTPAHULLY:
 [lepeBo DOM ang aTom cTpaHuubl OyaeT BbIrMAae

criegyoLwmm obpasom:

head

o
title

Page Title

html

\
body

S

h2 div

| /

Page Header h3

/

Block Header

P

\

Text

<!DOCTYPE html>
<html>
<head>
<title>Page Title</title>
</head>
<body>
<h2>Page Header</h2>
<div>
<h3>Block Header</h3>
<p>Text</p>
</div>
</body>
</html>



O601beKkT document. lMonck anemeHTOB

« 1N paboTbl co CTPYKTYypor DOM B JavaScript npegHasHayeH
06beKT document, KOTOPbIN onpeaerneH B rMobanbHOM

00bekTe window. OObeKT document NpegocTaBnAeT psg CBONCTB
M METOOOB ANK yNpaBfieHUs1 AfiEMEHTaMN CTPaHULLbI.

[louUCK 3nemMeHTOB

« [1NA noncka anemMeHTOB Ha CTpaHULLE NPUMEHSIIOTCS crneayoLmne
MeToabl:

* getElementByld(value): BbIOMpaET aneMeHT, Y KOTOpOoro atpubyT
id paBeH value

 getElementsByTagName(value): BbIOMpPaET BCE 3NEMEHTHI, Y
KOTOPbIX TEr paBeH value



* querySelector(value): BbIOMpaeT NnepBbIv ANTIEMEHT, KOTOPbIN
COOTBETCTBYET css-CeriekTopy value

* Hanpumep, Hangem anemeHT no id:

<body>
<div>
<h3 id="header”>Block Header</h3>
<p>Text</p>
</div>
<script>
var headerElement = document.getElementById("header");
document.write("TekcT 3aronoska: " + headerElement.innerText);
</script>
</body>



*[lonck no onpegeneHHoOMY Tery:

<body>
<div>
<h3>3aronosok</h3>
<p>MNepebin ab3au</p>
<p>BTopoinn abzau</p>
</div>
<script>
var pElements = document.getElementsByTagName("p");

for (var 1 = ©; i < pElements.length; i++) {
+ pElements[i].innerText + "<br/>");

document.write("TekcT naparpada:

}
</script>
</body>



* BbIOOpP Mo cenekTopy css:

<body>
<div class="annotation">
<p>AHHOTaUuMA cTaTbu</p>
</div>
<div class="text">
<p>MNepebit ab3au</p>
<p>BToponn absau</p>
</div>
<script>
var elem = document.querySelector(".annotation p");

document.write("TekcT cenekTopa: + elem.innerText);
</script>

</body>



